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РЕФОРМУВАННЯ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Сучасні тенденції розвитку страхового ринку України 

відображають складні економічні та соціальні умови, спричинені 

війною, а також впливом глобальних і національних процесів. 

Страховики зіштовхнулися з низкою економічних, регуляторних, 

соціальних та інституційних проблем, які впливають на його 

стабільність. Подолання цих проблем потребує комплексного 

підходу, співпраці між державою, страховими компаніями та 

міжнародними партнерами, що дозволить створити сталий та 

надійний страховий ринок в Україні, який сприятиме 

економічному зростанню та соціальному добробуту. 

Відновлення після шоків війни, євроінтеграція і реформи, 

впровадження новинок цифровізації та інновації, зміна структури 

ринку – це лише окремі завдання, які наразі необхідно вирішити для 

вдосконалення роботи національного страхового бізнесу. 

Економічна нестабільність, включаючи інфляцію, девальвацію 

національної валюти та загальну економічну невизначеність, низький 

рівень доходів населення, недостатній обсяг інвестицій – негативно 

впливають на фінансову стійкість страхових компаній та їх клієнтів. 

Одним із ключових факторів, які актуалізують доцільність 

реформування страхового ринку України є регуляторні проблеми: 

нерозвинена нормативно-правова база, низький рівень нагляду та 

регулювання, корупція тощо. 

Початком реформування страхового ринку України можна 

вважати закон про спліт [1]. Цей закон став важливим кроком у 

реформуванні ринку фінансових послуг, включаючи страхування, 

шляхом передачі функцій регулювання та нагляду від Національної 
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комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків 

фінансових послуг, до Національного банку України та Національної 

комісії з цінних паперів та фондового ринку. Основними положення 

закону є: підвищення ефективності регулювання, захист прав 

споживачів, прозорість та стабільність ринку тощо. Для страхових 

компаній даним законом передбачається: підвищення вимог до 

капіталу та звітності, покращення корпоративного управління, 

посилення захисту прав споживачів страхових послуг, включаючи 

більш прозорі умови договорів страхування та швидше 

врегулювання страхових випадків. 

Наступним важливим кроком та продовженням реформ став 

Закон України «Про страхування», який набув чинності з 

01.01.2024 р. [2], що вносить суттєві зміни в регулювання 

страхового ринку України в напрямі переходу від пострадянських 

норм до європейських стандартів ведення бізнесу. Основними 

завданнями, які потребують вирішення є: впровадження ІТ-

технологій, зокрема для обліку, звітності страхової діяльності, 

адаптації програмного забезпечення, створення та ведення 

страховиками сайтів, де буде подано вичерпну інформацію про 

діяльність та послуги страхової компанії; підвищення кваліфікації 

персоналу та необхідність у спеціалістах окремих напрямів 

діяльності (оцінювачах ризиків та збитків, актуаріях); зростання 

рівня страхової культури та довіри населення до страхового 

бізнесу тощо. 

Свідченням про перехід на європейську систему 

вимірювання діяльності страховиків є заміна видів страхування 

класами (за європейським зразком), що відображають сутність 

ризику, який підлягає страхуванню. Також нововведеннями у 

діяльності страхового ринку є: впровадження понять лінія бізнесу, 

стандартний страховий продукт, обов’язковість страхування; 

започаткування обов’язковості переддоговірної діяльності та 

можливості права відмови від договору; створення реєстру 

страхових агентів та обов’язковості їх навчання; запровадження 
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переліку значимих страхових компаній тощо [3]. 

Таким чином, вдосконалення нормативно-правової бази та 

стабільність законодавства, підвищення ефективності нагляду та 

регулювання страхового ринку, боротьба з корупцією, зростання 

рівня обізнаності населення про страхування, створення 

механізмів зміцнення довіри до страхових компаній, розвиток 

інфраструктури страхового ринку, включаючи підготовку 

кваліфікованих кадрів, інвестування в сучасні технології та 

інноваційні рішення, кібербезпеку, спеціальні програми 

страхування, спрямовані на врегулювання ризиків, пов’язаних з 

військовими діями, відновлення та підтримка інфраструктури в 

постраждалих регіонах сприятиме активній адаптації страхового 

ринку України до нових викликів, інтегруючись у європейський 

простір, сприяючи його поступовому відновленню та розвитку у 

напрямі ефективності, прозорості та збільшенню його 

конкурентоспроможності на міжнародному рівні. 
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